
ZASTOPNIKI JUU PRI KRALJEVSKEM 
NAMESTNIŠTVU 

Pred kratkim je naslovilo učiteljsko udru
ženje na kraljevsko namestništvo predstavko, 
ki obravnava prosvetna personalna in stanov
ska vprašanja. V zvezi s to predstavko je 
6prejel v torek 26. t. m. ob 11. uri v imenu 
kraljevskega namestništva g. dr. Ivo Perovič 
zastopnike Jugoslovenskega učiteljskega 
udruženja in sicer predsednika tov. Ivana 
Dimnika in oba podpredsednika tov. Todora 
Dimitrijeviča in Dorda Mirkova. Kraljevski 
namestnik g. Ivo Perovič je pazljivo in z za
nimanjem poslušal izvajanja učiteljskih pred
stavnikov in ostal pol ure z njimi v razgo
voru. 

— Pomembna slovesnost. V nedeljo dne 
1. decembra t. 1. ob 16. uri bo v Učiteljskem 
domu v Ljubljani slovesno odkritje spomin
skih plošč, posvečenih blagopokojnemu Vi
teškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju in 
velikemu dobrotniku Nj. Vel. kralju Petru II. 
ter drugim dobrotnikom Učit. doma. P. n. 
učiteljstvo zlasti zadružnike Učit. doma iz 
Ljubljane in bližnje okolice prosimo, da se te 
slovesnosti udeleže. 

POŠTENEMU SLOVENSKEMU 
UČITELJSTVU 

»Kmetski list« št. 45 od 20. novem. 1935. 
prinaša pod tem naslovom naslednje vrstice: 

Na slovensko učiteljstvo so se spravili 
nekateri modrijani iz Jugoslovanske tiskarne. 
Gonijo ga kar po svetu kakor nadležnega be
rača. 

Kako morejo zagovarjati ti krogi tako 
pisanje pred svojo vestjo, naj povedo slo
venski javnosti in zlasti slovenskemu učitelj
stvu sami. Mi samo ugotavljamo, da sloven
ski učitelj za svoje nesebično, požrtvovalno 
in pošteno narodno delo ni zaslužil in ne za
služi takih klofut. Ne rečemo, da tudi v uči
teljskemu stanu ni izjem (in v katerem sta
nu jih ni?), trdimo pa, da v splošnem učitelji 
mnogo, zelo mnogo store za povzdigo sploš
nega kulturnega in gospodarskega stanja na
še vasi s šolskim in izvenšolskim delom. Svo
je težavno poslanstvo opravlja prav pogosto 
ob najneugodnejših pogojih. Zato zaslužijo 
kot pionirji naše prosvete naše spoštovanje, 
priznanje in pomoč, ne pa natolcevanja in 
preganjanja. 

Kot odgovor na vse nelepe izpade kliče
mo učiteljstvu, naj se s tem večjo vnemo 
oklene podeželja in dela zanj. Plačilo, ki mu 
ga bo dal narod mimo političnih demagogov 
in brez njih, mu ne bo izostalo. Naš narod 
je veren jn pozna besede: »Dober pastir po
zna svoje ovce in one poznajo njega.« Uči
telj, ki bo delal z narodom, bo v narodu 
vedno našel zaslombo in razumevanje, pa tu
di dovolj opore v najhujših dneh! 

Splošne vesti 
— Živahen odmev in odobravanje mari

borske javnosti je deležen odločen nastop ma
riborskega občinskega sveta, ki se je izrekel 
proti znižanju prejemkov mestnih nastavi j en
cev. Na slično stališče, kakor mariborsko me
sto, se je postavil sedaj tudi Zagreb, ki prav 
tako brani svojo avtonomijo ter je nastopil 
proti znižanju nameičenskih plač. 

— Sekcija Pomladka Jadranske straže v 
Ljubljani prosi p. n. šolska unraviteljstva in 
poverjeništva PJS, ki še niso likvidirala ak
cije z brošuro »Kralj odhaja«, naj blagovolijo 
zneske nujno poravnati oz. nerazpečane bro
šure vrniti! Ves čisti dobiček te akcije gre 
izključno v »Mladinski sklad Viteškega kra
lja Aleksandra I. Zedinitelja za PJS v Drav
ski banovini«, t. j . za dom ob Jadranu in za 
podporo ob izletih na naše morje. 

— Otroško gledališče v Zagrebu Po 
vzorcu ostalih evropskih velemest si je tudi 
Zagreb osnoval otroško gledališče. Znana so 
nam taka gledališča, ki jih imajo na Dunaju, 
Berlinu in še nekaterih drugih mestih v Nem
čiji, v Franciji, Angliji in Rusiji. Tudi v Za
grebu so že večkrat poskušali z osnovanjem 
takega gledališča, a dasiravno je ostalo več 
poizkusov neuspešnih, je vendar Zveza dru
štev »Šola in dom« sedaj uspela, pridobila 
potrebna materialna sredstva za vzdrževanje 
otroškega gledališča. — Da bo> ustanova uspe
vala in tudi pravilno vodena je garancija v 
tem, da jo vodijo poleg igralcev tudi učitelji. 
— Prva predstava pod naslovom »Emil in de
tektivi« bo 3. decembra v Malem gledališču. 
Pri predstavah bodo nastopali izključno otro
ci. — Namen Mladinskega gledališča je, 
predvsem vzgojiti dobre igralske talente med 
našo mladino to je omogočiti igralsko na
darjenim otrokom, da pokažejo brez vsakega 
pretiravanja svoje igralske zmožnosti na odru, 
obenem pa nuditi otrokom nekaj ugodnih in 
zabavnih ur v gledališču, da se jih odvrne od 
raznih slabih vplivov ulice. — Mladinsko 
gledališče bo imelo tudi svoj baletni zbor in 
pozneje tudi svojo opero. — V Jugoslaviji je 
to prvi poskus osnovanja stalnega otroškega 
gledališča in je razumljivo tudi zanimanje za 
uspeh te ustanove veliko. 

 Tvrdka A. & Er SKABERNE v Ljulf
Ijani nam sporoča, da kljub znižanju uradni
ških plač še nadalje omogoča nabavo kvali
tetnega blaga (plašče, kostume, obleke) in je 
v to svrho podaljšala obroke do 7 mesecev. 

Interesenti naj pošljejo po vzorce čim
prej, ker velja ta objava za naročila dospela 
le do Božiča 1935. 


